

檳水供補貼比淨利高

傑瑟尼：不合常理須減少

(槟城15日讯) 槟州供水机构总执行长拿督杰瑟尼说，槟州家用水费在全国各州中最便宜，是因为获得大笔补贴。该机构在2018年的家用水补贴高达约8360万令吉，而净利只有3000万至4000万令吉，补贴比净

利高，这并不合常理 (doesn't make sense)。因此，在需要进行多项提升工程下，该机构需减少补贴。

“2017年本机构在家用水的补贴，则高达7960万令吉。”

資助策劃供水工程

他说，根据2017年马来西亚各州属的平均家用水平，全国每1000公升69仙的平均水费，比槟州平均家用水费（首3万5000公升），每1000公升32仙，高出116%。

杰瑟尼今午出

席槟州发展机构圣诞节及新年庆典后，在记者会上，这么指出。出席者包括槟州首长曹观友、槟州行政议员佳日星。

曹观友说，该机构已向国家水务委员会提交水费检讨提案，旨在减少对家用水的补贴及增加从商用水取得的收入，用以资助策划推展的供水工程。

受询及补贴减幅，杰瑟尼说，调整水费以3年为一周期，一般上一周期减少补贴幅度为20至30%。

他重申，槟州供水机构需要充足的资金，以在2019年至2021年期间，推展1200毫米北海-槟岛双管海底水管（第3条双管海底水管）、霹雳河生水输送计划、提升现有所有的滤水厂、水库及泵站、铺设新水管或替换水管及进行非收益水管理，确保槟州供水的可持续性及安全性，以及直到2050年的“无配水”政策。



■杰瑟尼（左起）、曹观友及佳日星，展示2017年马来西亚各州属的平均家用水费资料。

“幸好，我的头还在我肩膀上！”

杰瑟尼说，需进行配水的机构是失败的，槟州供水机构将确保槟州不会进行配水，这方面需要资金来提升设施，确保槟州有足够的备用容量 (reserve margin)。

一些州属的备用容量是零，甚至是负数，一旦需进行维修，就需配水。”

槟州前首长林冠英曾在2014年4月发文告指，槟

“幸好我的頭還在肩上” 將確保檳不會配水

州政府已愿意承担后果，允许调涨水费，因此若槟城需实施配水，杰瑟尼就“人头落地” (head

will roll，意即受到严厉处分、被开除等）。

曹观友说，在槟州，槟州供水机构并没计划实施配水，反而所制定的计划是为了避免配水，为槟州人民及在槟城运作的生意著想。

另一方面，也是槟州发展机构主席的曹观友，在该庆典上，分别移交1500令吉模型支票给槟城济世之家及伊甸残障服务中心。